



Вечерний Барнаул

26 ноября 2025 г.
Среда. № 177 (6242)

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
МЫ НА САЙТЕ BARNAUL.PRESS

Издаётся
с 1993 года

ВО ВТОРНИК Прямая линия «ВБ»

Тема прямого провода – физическая культура и спорт в Барнауле в зимний период.

2 декабря прямую линию проведет председатель комитета по физической культуре и спорту города Барнаула Пётр Кобзаренко. Пётр Иванович ответит на вопросы барнаульцев по телефону 37-18-60 с 16.00 до 17.00.

9 декабря на прямой линии начальник УМВД России по г. Барнаулу Пётр Бандурик; 16 декабря – руководитель МБУ «Автодорстрой» г. Барнаула Виктор Райк; 23 декабря – председатель комитета по культуре города Барнаула Валерий Паршков.

СОЦИУМ Для мам и бабушек

В преддверии Дня матери в ТОСе «Тимуровский» прошло мероприятие «Улыбку маме подарю».

Участники хорового отделения музыкальной школы № 3 под руководством Маргариты Грицюк поздравили мам и бабушек песнями и стихами.

Дети подарили каждой маме открытику с поздравлением. В программе выступления прозвучали сольные песни Лизы Лебедевой, Александра Ахеле, Алексея Борна и Веры Шмидт, а также музыкальные номера хора. Юные артисты читали стихи о мамах, а мамы также участвовали в чтении стихотворений.

Перед мероприятием Совет ТОС организовал выставку «Золотые руки матери», где представили работы местных мастеров.

досуг Все вместе

20 ноября в Барнауле состоялась X городская спартакиада среди детей, подростков и молодежи с ограниченными возможностями здоровья.

В первый день прошли соревнования по первому из восьми видов спартакиады, бочулингу, в ТЦ «Аренда». В состязаниях приняли участие более 120 человек.

Соревнования по бочча и дартсу в рамках Х спартакиады среди детей, подростков и молодежи с ограниченными возможностями здоровья состоялись 24 ноября в спортивном зале МБУ СП «Спортивная школа «Победа» (ул. А. Петрова, 146). Бочча – это спортивная командная игра на точность, принаследжающая к семье игр с мячом, близкая к бочулингу. Соревнования по бочча проводятся с целью популяризации паралимпийского вида спорта в городе Барнауле и Алтайском крае, вовлечения детей с ограниченными возможностями здоровья в регулярные занятия спортом, выявления лучших спортсменов. В состязаниях принял участие 93 человека.

Отметим: в рамках спартакиады состоятся соревнования по восьми видам спорта (настольный теннис, плавание, дартс, бочча, бочулинг, шашки, шахматы, лыжные гонки). Награждение победителей состоится 12 декабря.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.



Ирина Шестакова на уроке рассказала школьникам о военных реформах Ивана Грозного.

Фото Андрея ЧУРИЛОВА

Притяжения таланта

В Барнауле проходит профессиональный конкурс молодых педагогов

Анна КАРПОВА

20 лет и включает несколько этапов:

– Состязание включает презентацию методики преподавания «У меня это хорошо получается», «Учебное занятие» продолжительностью 30 минут с последующим самоанализом, затем «Педагогический проект». По итогам этих этапов определяются 15 финалистов. Четвертый этап – «Публичное выступление» на актуальную тему. По его результатам выявляются пятеро победителей, которые участвуют в заключительном этапе – «Круглый стол».

Альбина Потапова отметила, что основная цель молодых педагогов – мотивация учащихся. Участники представляют проекты,

В этом году в конкурсе участвуют 43 барнаульских педагога – количество участников ежегодно растет.

связанные с вовлечением детей в учебный процесс. Например, один из конкурсантов адаптировал игру «Лото» под уроки русского языка, это позволило детям в игровой форме погружаться в предмет.

Директор гимназии № 85 Данил Белов точно знает, что ощущают педагоги. Он тоже проходил когда-то этот путь и одержал победу в краевом конкурсе «Педдебют-2016». Кроме того, позже он стал лучшим педагогом Алтайского края, заняв первое место в конкурсе «Учитель года – 2023».

– Конкурсное движение стало для меня родным с 2014 года, и поэтому принимать конкурс в нашей гимназии для меня особенно важно и почетно. Наши педагоги волновались за участников, как за собственных детей, постоянно были на связи и решали организационные вопросы, – рассказал Данил Павлович. – Атмосфера получилась теплой и доброжелательной. Конкурс становится площадкой для неформального общения и обмена опытом, где участни-

ки понимают, что они часть большой педагогической команды.

Учитель истории и обществознания барнаульской гимназии № 22 Алёна Толстова поделилась впечатлениями о работе в жюри конкурса. Совсем недавно она тоже была на месте участников, в прошлом году победив в краевом конкурсе «Педагогический дебют». Молодые учителя, по ее мнению, это талантливые специалисты. Работа в жюри требует особой ответственности: необходимо объективно оценивать каждого участника, не упуская важных деталей.

– Наблюдая за уроками в разных классах, члены жюри видят разнообразие педагогических подходов. Особенно впечатлила оригинальная рефлексия на уроке русского языка, где педагог прикрепил стикеры с вопросами под сиденья стульев учащихся. Дети в конце урока нашли их и с интересом отвечали на вопросы о том, что им понравилось и что не удалось выполнить, – рассказала Алёна Толстова.

Участники – молодые педагоги, которые работают в школах на более трех лет. Тем не менее они очень уверенно держатся и блестяще справляются с испытаниями.

Например, учитель физической культуры школы № 93 Александра Бабичук работает в школе два года, но уже успела зарекомендовать себя увлеченным специалистом.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Заветный значок

Педагоги барнаульских школ сдаают нормативы ГТО.

В стенах школы № 118 микрорайона Новосибирского состоялась сдача нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». На базовой площадке демонстрировали свои спортивные навыки 52 представителя – учителя и сотрудники – школ № 114 и 118 в возрасте от 26 до 70 лет.

Под пристальным вниманием судейской бригады ФСК ГТО были пройдены спортивные испытания. Участники с интересом выполнили комплекс упражнений на выносливость, силу, гибкость и скоростно-силовые возможности.

Впереди педагогов ждут новые испытания. Во время бега они продемонстрируют свои скоростные возможности, а также выносливость. Прикладные навыки смогут проверить во время стрельбы.

– Сдача нормативов комплекса ГТО на площадке школы № 118 позволило нам проявить свои физические качества и в режиме реального времени познакомиться с работой базовой площадки, – отмечают педагоги.

Основные действия

В Алтайском государственном колледже прошла тренировка по развертыванию пункта выдачи средств индивидуальной защиты населению.

Под контролем специалистов Управления по делам ГОЧС города Барнаула, отдельно по делам ГОЧС администрации Железнодорожного района личный состав колледжа отрабатывал основные действия по выдаче средств индивидуальной защиты (СИЗ) в условиях возникновения чрезвычайной ситуации. В ходе тренировки были отработаны вопросы оповещения и сбора штата, практические действия участников при получении средств индивидуальной защиты, проверены оборудование, документация и подготовка рабочих мест пункта выдачи СИЗ.

Тренировка показала, что объект готов к работе с жителями в условиях чрезвычайной ситуации, а сотрудники пункта умеют грамотно принимать решения в самых неожиданных обстоятельствах. Готовность к действиям по предназначению оценена хорошо.

Полезные правила

В Барнауле прошли профилактические рейды по пожарной безопасности.

22 ноября сотрудники Управления по делам ГОЧС г. Барнаула совместно с 1-м пожарно-спасательным отрядом федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Государственного управления МЧС России по Алтайскому краю провели адресный профилактический рейд по обеспечению пожарной безопасности в частном секторе среди пожилых людей (ветераны тыла, дети войны) по улицам Молодежная, Ядринцева. Победив пройдя Магнитный.

С жителями города провели беседы по соблюдению правил пожарной безопасности при эксплуатации печного и газового отопления, вручили памятки с правилами пожарной безопасности и телефонами экстренных служб. Рассыпалась необходимость установки автономных дымовых пожарных извещателей. Часть памяток распространено по почтовым ящикам.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

ПОГОДА

СРЕДА,
26 ноября

ЧЕТВЕРГ,
27 ноября



+ 1 + 2
- 2 - 4

+ 1 + 2
0 - 1

Восход - 9.09

Восход - 9.10

Заход - 17.14

Заход - 17.13

752 мм рт.ст.

745 мм рт.ст.

5 м/с ↑ 10

3 м/с ↑ 10

Влажность 83%

Влажность 93%



Александра Бабичук провела урок физкультуры для учащихся третьего класса.

Среда, 26 ноября 2025 г. № 177 (6242)

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА БАРНАУЛА	
ПОСТАНОВЛЕНИЕ	
от 20.11.2025	
№ 1846	
О внесении изменения в приложение 2 к постановлению администрации города от 26.03.2018 № 549 (в редакции постановления от 18.08.2025 № 1238)	
В целях повышения уровня оплаты труда работников муниципальных организаций дополнительного образования города Барнаула, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, администрация города Барнаула постановляет:	
1. Внести в приложение 2 к постановлению администрации города от 26.03.2018 № 549 «О системе оплаты труда работников муниципальных организаций дополнительного образования города Барнаула, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам» (в редакции постановления от 18.08.2025 № 1238) изменение: приложения 1, 5 к Методике формирования и распределения фонда оплаты труда МОДО, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам различной направленности (технической, естественно-научной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической), МОДО, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам исключительно социально-педагогической направленности (детские оздоровительно-образовательные центры) изложить в новой редакции (приложения 1, 2).	
2. Постановление вступает в силу со дня официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01.10.2025.	
3. Комитету информационной политики (Андреева Е.С.) обеспечить опубликование постановления в газете «Вечерний Барнаул» и официальном сетевом издании «Правовой портал администрации г. Барнаула».	
4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации города по социальной политике.	
Глава города В.Г. ФРАНК.	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города

от 20.11.2025	№ 1846
Приложение 1	
к постановлению администрации города	
№ 1846	
Приложение 1	

Приложение 1

к постановлению администрации города</

Блеснули интеллектом

Финал Всероссийского шахматного фестиваля прошел в Барнауле

Ярослав МАХНАЧЁВ

В краевом шахматном клубе в течение недели проходил финал третьего Всероссийского шахматного фестиваля «Интеллектуалы Сибири». 64 юных спортсмена разыграли восемь комплектов наград и путевки в высшую лигу первенства России.

В третий раз

«Интеллектуалы Сибири» – молодые соревнования, прошли лишь в третий раз. Появились они по инициативе шахматной ассоциации Сибирского федерального округа.

– Далеко не все могут позволить себе ездить по этапам Кубка России, которых очень много, около 60. Поэтому семь регионов организовали турнир «Интеллектуалы Сибири», по результатам которого восемь победителей в каждой возрастной группе будут получать путевку в высшую лигу первенства России на следующий сезон, это очень хорошая мотивация, – говорит президент Федерации шахмат Алтайского края Артём Поломошнов.

Интересно, что в первом сезоне «Интеллектуалы Сибири» прошли без финала: победителей определили по сумме очков, набранных на различных этапах. Второй турнир в 2024 году уже венчал финальный этап, провели его в январе 2025-го в Новокузнецке. И вот третий финал – уже в Барнауле.

Кстати, изначально фестиваль был направлен на сибирских игроков, но со временем масштабировался. В общей сложности на всех шести этапах этого года в Барнауле, Майме, Кольцово, Томске, Омске и Новосибирске сыграли 948 юных спортсменов из всей страны – от Саратова до Хабаровска. Эти же соревнования одновременно являлись этапами Детского Кубка России. За шахматной доской сражались мальчики и девочки до 9, 11, 13 лет, юноши и девушки до 15 лет. По восемь сильнейших участников в каждой группе из Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей, Алтайского и Красноярского краев, Республики Алтай и Республики Тыва получили право сыграть в финале фестиваля.

– Алтайский край в финале в большинстве, – говорит главный судья, главный тренер регионального шахматного клуба Артём Поломошнов. – Всего в финале в Барнауле участвуют 64 юных спортсмена из Алтайского края, Республики Алтай и Республики Тыва. Каждый день участники проводили по турниру. Иногда партии растягивались и на четыре часа, причем, как отмечают судьи, частенько в старших группах все поединки за доской уже



Победители турнира определились только в последних турах.

Фото Ярослава МАХНАЧЁВА

нальной шахматной команды Александр Долгов. – Не все изначально планировавшиеся участники смогли сыграть по каким-то причинам, так что пришлось спроочно искать замену.

Борьба до последнего тура

Турнир начался с небанальной жеребьевки. Участников по очереди выызывали на центральную площадку и давали возможность выбрать книгу с алтайскими сказками, выпущенную издательством «Детская литература». В каждой книге была вложена закладка с логотипом фестиваля «Интеллектуалы Сибири» и стартовым номером от 1 до 8. Также все участники получили в подарок прекрасно иллюстрированные путеводители по Алтаю.

Каждый день участники проводили по турниру. Иногда партии растягивались и на четыре часа, причем, как отмечают судьи, частенько в старших группах все поединки за доской уже

заканчивались, а в младших участники еще думали над главными ходами.

– Этот турнир – очень хороший опыт для детей. Здесь круговая система, каждый играет с каждым. Можно заранее подготовиться, посмотреть, как тот или иной игрок строит свои партии, исходя из этого определить свою стратегию. Это уже профессиональный подход, – считает Александр Долгов.

Большинство команд привезли сильнейшие составы. От Алтайского края за победу боролись Александр Кузнецов, Никита Малахов, Михаил Ларинов, Полина Пупкова, Софья Малиновская. Интересно, что некоторые из них уже получили путевки в высшую лигу первенства страны на других турнирах, но все равно пришли сюда – за опытом. Переживать не стоит, путевки у других они не отнимут – по регламенту «Интеллектуалов», если у по-

фавориты в своих группах, Владимир Елисеев (мальчики до 11 лет) и Елизавета Сенкус (девушки до 15 лет), и те по разу сыграли вничью.

Елизавета вообще в этом сезоне – королева Сибири. На первенстве Сибири она стала абсолютной чемпионкой, выиграв все дисциплины – классику, блиц, рапид и комбинацию. И хотя путевка в высшую лигу российского первенства у нее есть, она все равно приехала в Барнаул. Как пояснила сама, по-первых, получить опыт, а во-вторых, закрыть гештальт: «Интеллектуалы» – единственный сибирский турнир, еще ею не покоренный.

В итоге Елизавета выиграла свою категорию, как и Владимир Елисеев. Из местных спортсменов победителями и обладателями путевок в высшую лигу стали Никита Малахов (М13), Илья Пурыга (М15).

бедителя уже есть пропуск в высшую, то его в качестве приза получает серебряный призер.

К шестому, предпоследнему туру ни в одной группе еще не был определен победитель, все-таки дистанция из семи туров не особо длинная. Более того, к этому рубежу уже не осталось игроков, кто бы не потерял очков. Даже главные

Вечерний
Барнаул

Время подписания в печать:
по графику - 13.00,
фактически - 13.00. Заказ № 7071.

Тираж: 12000 экз.
Печать офсетная.

Газета «Вечерний Барнаул» издается с января 1993 года. Учредители СМИ: Барнаульская городская Дума, администрация города Барнаула Алтайского края.

Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение города Барнаула «Редакция газеты «Вечерний Барнаул».

Возрастное ограничение 12+.

Главный редактор В.А. Кулешов.
Шеф-редактор Евгений Скрипин.
Редакторы: Ярослав Махначёв, Арина Тростникова (редакторы I категории), Елена Корниева (ответственный секретарь), Юлия Тонких (технический редактор), Татьяна Кулешова (редактор по выпуску).

Адрес редакции и издателя:
656011, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 110.
E-mail: info@barnaul-media.ru

Корреспонденты – тел.: 36-23-91, 36-22-28, 36-27-64.
Заведующая отделом дизайна Юлия Буракова.
Дизайнеры-верстальщики: Марина Гончарова, Сергей Доценко, Константин Макаров, Никита Покотинов.

Заведующая отделом подписки и распространения Наталья Волкова, тел. (3852) 36-23-91.

Отдел рекламы и информации – тел. (3852) 36-25-88.

Адрес редакции и издателя:
656011, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 110.
E-mail: info@barnaul-media.ru

Наш сайт: barnaul.press

КАРАТЕ

Серебряный удар

Екатерина Фурсова – призер чемпионата России по киокусинкай.

Чемпионат России по киокусинкай карате (дисциплина «синкёкусинкай») среди мужчин и женщин состоялся 15–17 ноября в спорткомплексе «Олимпиец» города Владивостока. В турнире участвовали 108 сильнейших спортсменов из 23 регионов нашей страны.

Серебряным призером стала барнаульская спортсменка, мастер спорта Екатерина Фурсова, выступавшая в женских соревнованиях в весовой категории до 60 кг, под руководством Ярослава Расова.

В общекомандном зачете сборная Алтайского края заняла восьмое место. Первое – у спортсменов Новосибирской области, вторыми стали москвичи, на третьей позиции – команда Санкт-Петербурга.

По итогам чемпионата сформирована сборная команда России на 2026 год: эти соревнования были также первым этапом отбора в сборную команды страны для участия в чемпионате мира в 2027 году.

БОЧЧА

Лидеры рейтинга

Руфа Маслова и Егор Лосев – призеры «Кубка чемпионов» по бочча.

В городе Алекин Тульской области проходили всероссийские профессиональные соревнования «Кубок чемпионов» по паралимпийскому виду спорта бочча, в котором участвуют спортсмены с поражением опорно-двигательного аппарата.

Приглашение на турнир получили по восемь лучших спортсменов российского рейтинга в каждом спортивном классе. Алтайский край представляли двое самых опытных и титулованных спортсменов, неоднократных победителей и призеров крупнейших соревнований.

В итоге в личном разряде третьим стал Егор Лосев (класс ВС3, мужчины), а в парном разряде Руфа Маслова (класс ВС3, мужчины), а в парном разряде Руфа Маслова в tandem со спортсменом из Саратова заняла первое место (класс ВС4).

Наши спортсмены тренируются под руководством Александра Аксенова, Алексея Лосева и Владимира Маслова.

ПАНКРАТИОН

Греческие награды

Четыре медали привезли алтайские спортсмены с первенства мира по панкратиону и любительскому ММА.

Первенство мира по панкратиону и любительскому ММА под эгидой Международной федерации UWU (Объединенный мир борьбы) состоялось в греческом городе Лутраки. В соревнованиях участвовали представители 17 государств. Четверо спортсменов из Алтайского края, выступавшие в составе сборной России, завоевали медали.

На высшей ступень пьедестала поднялась Ксения Федосеева (62 кг, 16–17 лет, клуб «Эксклюзив»).

Серебряные медали завоевали Валерия Манахова (50 кг, 14–15 лет, клуб «Эксклюзив»), Полина Ромашова (57 кг, 16–17 лет, СК «Вальхалла» Родниковского района) и Святослав Золотов (93 кг, 16–17 лет, клуб «Эксклюзив»).

ВОЛЕЙБОЛ

Взяли реванш

«Университет» обменялся победами с «Камой» на выездке.

В Перми проводил очередные матчи Высшей лиги «А» чемпионата страны по волейболу барнаульский «Университет». В первом матче сильнее были хозяева – 3:1. Это поражение для студентов стало пятым подряд.

В повторной игре стартовый сет также остался за «Камой», однако после этого «Университет» переломил ситуацию и взял реванш с тем же счетом 3:1.

Следующие игры «Университет» проведет дома 29–30 ноября против «Динской-РЦСП» из Краснодарского края.

БОКС

Полувековой юбилей

Боксерский зал «Боевые перчатки» отметил 50-летие турниром.

В Барнауле прошли боксерские турниры, посвященные 50-летию зала «Боевые перчатки» и памяти его тренеров.

Зал бокса «Боевые перчатки» открылся осенью 1975 года. Инициатором создания боксерской школы в Ленинском районе был Валерий Малютин, он стал первым директором ДЮСШ «Боевые перчатки». С тех пор здесь подготовил более 50 мастеров спорта СССР и России, а тренерами работали легенды регионального бокса – бронзовый призер чемпионата СССР в абсолютном весе Сергей Чуковитов, неоднократный чемпион РСФСР Сергей Двилис, заслуженный тренер РСФСР Василий Данилов, мастер спорта Валерий Беспалов. Под его руководством здесь тренировался международный чемпион IBF, межконтинентальный чемпион WBO среди профессионалов Дмитрий Сухотский. Сейчас «Боевые перчатки» – это отделение бокса СШОР № 3, здесь тренируются около 200 человек.

В честь юбилея здесь прошло открытое первенство Барнаула по боксу среди юношей и девушек 15–16 лет, собравшее почти сто боксеров не только из краевой столицы, но и из Бийска, Рубцовска, Новоалтайска, Заринска, Павловска, Новосибирска.

Ярослав МАХНАЧЁВ

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационный номер: ПИ № ТУ22-00609 от 25 августа 2016 года. Наш индекс в каталоге УФПС 73616. Бесплатно.

Дни выхода газеты: вторник, среда, пятница, суббота. Рукописи, рисунки и фотоснимки, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат и других данных. Редакция может прилагать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за содержание объявлений и рекламы несет рекламодатель. Реклама и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции. Рекламные материалы обозначаются надписью «Реклама». Отпечатан в типографии ООО «ИПП «Алтай». 656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.